

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 32 (3939)

Среда,

12 февраля

1947 года

Цена 20 коп.

Вышел в свет VI том четвертого  
издания Сочинений В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД. Началась выдача подписчикам VI тома четвертого издания Сочинений В. И. Ленина. Том содержит произведе-

ния Владимира Ильича, написанные им с января 1902 года август 1903 года.

(ТАСС)

## Наш народ за партией, за Сталиным идет!

### Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Вчера, в воскресенье, 9 февраля 1947 года, по всей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике проходили выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Для проведения выборов было образовано 752 избирательных округа, а в составе округов — 84.683 избирательных участка.

Голосование началось повсюду в 6 часов утра местного времени. Выборы проходили в обстановке большого политического подъема населения. Во всех избирательных округах отмечена высокая активность и организованность избирателей. По сообщениям окружных избирательных комиссий, к двум часам дня проголосовало подавляющее большинство избирателей.

В 12 часов ночи, 9 февраля, голосование повсеместно было закончено. Участковые и окружные избирательные комиссии приступили к подсчету голосов и определению результатов выборов в Верховный Совет РСФСР.

По неполным данным, полученным от окружных избирательных комиссий, в голосовании приняло участие не менее 98 процентов избирателей.

Завтра, 11 февраля 1947 года, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность сделать сообщение о предварительных результатах выборов депутатов Верховного Совета РСФСР.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР

бригада машиностроительного завода, возглавляемая бригадиром тов. Панковым. В честь выборов бригада выполнила три годовых нормы!

Первые поезда метрополитена доставили на избирательные участки группы транзитных пассажиров, отпускников и командировочных. В округ, где балотируется кандидат всех народов Советского Союза Великий Сталин, прибыли сибиряки и украинцы, узбеки и грузины, воины Советской Армии. Большое количество людей голосовало по удостоверениям на избирательном участке № 12. Вот получают бюллетени бойцы военно-строительной части, прибывшие в командировку.

Затем голосует генерал-майор Г. И. Рева — участник боев за ос-

вобождение многих советских родов, сражавшийся на территории Венгрии, Германии, Чехословакии. Генерал встретился с прибывшим в Москву Героем Советского Союза Топорковым. С радостью выполнил свой гражданский долг, заслуженные воины с волнением вспоминают о великой битве, о победе, одержанной под водительством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

С момента начала голосования минул один час. На избирательном участке № 12 уже побывало около 500 избирателей.

Когда февральское утро встало над Москвой, голосование было в самом разгаре.

(ТАСС)

### Сталинский избирательный округ гор. Москвы

#### Единодушие

Когда февральский рассвет сменился лучезарным утром, в избирательных участках Сталинского округа столицы уже проголосовали тысячи москвичей. Поездами метрополитена, трамваями, автомобилями с дальних окраин округа в избирательные участки прибывали рабочие, работницы, люди науки и искусства. Их объединяло единое чувство, с которым встречали вчера выборы все избиратели округа, все москвичи, все советские люди: чувство глубочайшей признательности Советскому правительству, большевистской партии, родному Сталину — всенародному кандидату, голосовать за которого выпала честь им, избирателям Сталинского округа Москвы.

На избирательных участках происходило много волнующих сцен. Получая бюллетень с именем великого Сталина, избиратели поднимали его как символ своего счастья, как знамя наших величественных побед.

На 22-й избирательный участок пришла голосовать мать-героиня Марфа Яковлевна Рагулина. Вместе с ней — четыре дочери, сын и муж. Выполнив свой гражданский долг, семья советских патриотов направляется к председателю участковой избирательной комиссии Марфа Яковлевна вручает письмо, адресованное товарищу Сталину. Вот его текст:

— Дорогой и любимый наш отец! Мы безгранично счастливы, что в этот великий торжественный день смогли отдать за Вас свой голос. Чем еще выразить Вам нашу сердечную благодарность за все, что Вы сделали для нас, миллионов советских людей! Наша семья на себе чувствует Вашу отеческую заботу. Советское государство помогает мне вырастить своих детей культурными, образованными, полноценными гражданами Советского

Союза. От всего сердца благодарю Вас, дорогой товарищ Сталин, заботу о моей семье, о всех советских семьях.

Опустив бюллетень в ящик голосования, люди не расходились. Нельзя уйти молча, когда сердце наполнено до краев, когда хочется разделить светлую радость, поделиться чувствами, мыслями, умышленными к всенародному кандидату, чье имя на устах и в сердце каждого. Вот голосует районская колхозница Мария Ионовна. Ей, командированной в столицу, выпало счастье голосовать в Сталинском округе Сталина.

На 30-м избирательном участке голосовал стахановец Московского инструментального завода Алексей Макаров, прославленный мастер, первым в Сталинском округе выполнивший в 1946 г. годовых норм, на праздник к нему приехал отец — рязанский хозяин Петр Савельевич Макаров. Они вместе голосовали.

На 15-м участке голосовал талантливый инженер Шаповалов. Он прибыл в Москву с Урала. И вот здесь, на избирательном участке, Геннадий случайно встретился со своим отцом Андреем Шаповаловым, прибывшим в Москву из Кубани по делам меллиоративной станции. С отцом горячо обнялись и, прочитав бюллетени, направились в ящик для голосования.

— За товарища Сталина! Дежурный член участковой избирательной комиссии вручает бюллетень казаху Султанову.

— Я с радостью отдал свой голос за Великого вождя и лучшего друга казахского народа! — заявил Султанов, выйдя из помещения избирательного участка.

В 17 часов в округе голосование было завершено.

(ТАСС)

### В избирательных округах г. Москвы

#### С именем Сталина

Времевские куранты пробили 6 часов. И в тот же миг перед избирателями гостеприимно распахнулись двери 59 участков Сталинского избирательного округа столицы, где балотируется в депутаты Верховного Совета РСФСР кандидат всего советского народа Иосиф Виссарионович Сталин.

Необычное оживление царило в эту ночь на улицах и площадях. всю ночь горели яркие огни в домах. Люди с нетерпением ждали наступления утра великого дня — дня выборов.

Строители моторов и конструкторы машин, ткачихи и металлисты, инженеры и служащие, люди науки и искусства, воины Советской Армии, домашние хозяйки, охваченные чувством глубокой радости, шли в свой избирательный участок, чтобы выполнить гражданский долг, выразить свою волю народа. Шли сюда чуть свет. Каждый думал, что он будет первым, но придя к дверям, уже заставал десятки других, ждущих в полночь. Кровь заинтересованные в судьбах своего государства, избиратели Сталинского округа явились в день выборов блестящий пример сознательности своего высокого долга.

Участок № 1 — Электрозавод № 29 — озарен яркими огнями ламп дневного света. Сюда до начала голосования прибыли работницы фабрики «Освободительный труд», избиратели, проживающие в домах электrozавода. В 6 часов председатель участковой избирательной комиссии Александра Васильевна Аргюхина торжественно поздравила собравшихся

со всенародным праздником и пригласила их приступить к голосованию.

Первым подходит к столу учитель Михаил Семенович Фролов. Житель гор. Орла, находясь в служебной командировке в Москве, он еще накануне вечером пришел на избирательный участок. Затем к столу подошла группа девушек. Это — обитательницы заводского общежития.

Голосует 70-летняя работница Анастасия Петровна Дмитриева. Более полувека трудится потомственная московская ткачиха. Сотни километров тканей соткала она своими руками. Как на светлый праздник пришла она на выборы.

Проголосовав и покидая участок, Анастасия Петровна сказала: — С великой радостью я отдала свой голос за родного товарища Сталина, который спас нашу Родину от фашистского порабощения и ведет народ к новым победам на фронте мирного труда.

Вот подходят к столу старик и старушка — пенсионер Дмитрий Ефимович Ефимов и его жена Пелагея Матвеевна. Избиратели спрашивают у председателя участковой комиссии, можно ли написать на бюллетене несколько слов приветия и благодарности товарищу Сталину.

Большое оживление парит в помещении и 9-го избирательного участка, расположенного в комфортабельном клубе фабрики «Красная заря». Голосуют врачи, студенты, ученые, работницы метрополитена.

Приближается к столу новая группа избирателей. Это одна

семья. Бюллетени получают Степан Иванович Седакин, его жена Праксисья Андреевна, награжденная орденом «Материнская слава», дочери Зинаида и Вера, сын Иван, голосующий сегодня впервые. Вместе с матерью пришли на выборы и малыши — Владимир и Александр. Они развлекаются в комнате для детей, пока старшие голосуют.

В уютной комнате отдыха, расположенной рядом, после голосования завязывается душевная беседа. В этот час люди делятся сокровенными мыслями, рассказывают о своей жизни. Работница фабрики «Красный Восток» Елена Васильевна Щербакова заявляет: — Я голосовала тайно, но теперь могу сказать, отдала свой голос за Сталина, за советскую власть, которая помогла мне вырастить, воспитать двух сыновей. Большое материнское спасибо за эту заботу нашему родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Бесконечной вереницей устремляются к окрестным улицам мужчины, женщины, молодежь. Активность избирателей растет с каждым часом. На избирательном участке № 9 уже к восьми часам проголосовало 25 проц. избирателей.

День выборов трудящиеся округа отметили замечательными трудовыми успехами. Явившись к месту голосования, они торжественно общаются о выполнении своих обязательств в социалистическом соревновании в честь выборов. На избирательный участок № 12 прибыла в полном составе молодежная



# Демонстрация могучего советского патриотизма

## Надписи на бюллетенях

Ровно 12 часов ночи, 9 февраля. Председатель избирательной комиссии сорвал печать с урны и торжественно развернул первый бюллетень...

Это происходило в один и тот же час на всех 73 избирательных участках Ленинск-Кузнецкого избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Всеобщие, прямые, равные выборы при тайном голосовании закончились. Но советские люди надоело сохранять в своем сердце этот памятный день. К нему готовились, как к великому празднику. В ночь накануне выборов долго светились окна во многих домах. Одни в тесном семейном кругу, другие среди друзей встречали знаменательную дату—9 февраля. Те, кто были заняты на работе, трудились с особенным чувством приподнятой радости.

С этим же чувством шли советские патриоты на избирательные участки чтобы выразить свою волю. Они выражали ее, голосуя за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Все избиратели округа, без нескольких сотых долей процента, отдали свои голоса за сына советского народа Евгения Федоровича Колышева. Шахтеры, учителя, врачи, учащи-

еся, домохозяйки, партийные и беспартийные были едины и непоколебимы в этом выражении своей многотысячной воли, воли советских патриотов.

...С чувством непередаваемого волнения присутствуешь при подсчете голосов, читаешь надписи на бюллетенях, сделанные советскими патриотами, которые не в силах сдержать голоса сердца и выражают свои думы и мысли в горячих, многозначительных словах.

«Желаю доброго здоровья и счастья товарищу Сталину»,—пишет неизвестный избиратель участка № 28.

Имя Сталина—символ свободы и счастья народа. И в этих словах—заветная и желанная дума всех советских патриотов.

«За любимого Сталина!»,—гласит другая надпись.

«За Сталина голосую!»—читаем мы на бюллетене.

Советский народ знает, что только партия большевиков, только советская власть обеспечат ему и впредь свободу и независимость, незыблемые политические права, возможность свободно трудиться и строить счастье своих детей. Вот почему подавляющее большинство наших избирателей высказалось в

день выборов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Воля избирателей города угля прекрасно выражена в одной из надписей на бюллетене:

«Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я проголосовал за великого вождя советского народа И. В. Сталина».

А вот, видимо, коллективное творение нескольких молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах,—стихи, опущенные в урну вместе с бюллетенями:

«Нам исполнилось 18 лет,  
Мы выбираем в Верховный  
Совет

Из народной среды депутата.  
Мы все, как один,

голоса отдадим  
За советской страны  
кандидата,

С которым счастье цветет,  
Кто к победе ведет.

Наш голос—советского  
юноши право.

За счастье страны,  
За счастье свое,  
Творцу Конституции—слава!

А. П. В.»

Так, ликуя, голосовал народ за свою родную советскую власть, за Родину, за Сталина.

К. Дмитриева.

## За Сталина!

Одним из первых на 10-й избирательный участок пришел Алексей Федорович Власенко—навалотбойщик 4-го участка шахты «Журилка».

—Вот сейчас проголосую,—говорит он,—и пойду в шахту. Сегодня для меня особенный день. Буду работать сегодня с радостью в честь праздника.

Сергей Андреянович Тарасов, рабочий одного из заводов, пришел с женою и дочерью Томарой. Томаре недавно исполнилось 18 лет. Она будет голосовать впервые.

До начала голосования осталось 20 минут.

Празднично и торжественно настроенные избиратели все подходят и подходят. Их уже около ста человек. В 6 часов в зале ремит Гимн Советского Союза. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Имерели извещает собравшихся с днем всенародного праздника и приглашает приступить к голосованию.

Первой спускает бюллетень Софья Яковлевна. Она—участница Великой Отечественной войны, ныне студентка II-го курса горного техникума, секретарь комсомольской организации техникума, активный организатор и руководитель молодежи.

Неожиданно торжественная тишина нарушается веселым шумом песнями, звуками гармоники, смехом... Еще мгновение, и в помещение участка входит группа празднично одетых избирателей. Это жители деревушки им. Островского пришли оловосовать. Среди них престарелые уж и жена Мазура, 70-летний избиратель Шерин. Во главе их агитатор тов. Марахтанова.

За первые 50 минут на участке проголосовало 275 человек.

Проголосовав, избиратели поднимались на третий этаж, в большой, красиво убранный, просторный, светлый зал. Там они смотрели выступления художественной самодеятельности учащихся школы № 5 и горного техникума, танцевали, пели.

Избирательная комиссия работала аккуратно и четко. На 19 часов из 1237 избирателей проголосовало 1222 человека.

К тем, кто не мог сам прийти на участок, члены избирательной комиссии выезжали с урной для голосования на дом.

Ул. Максима Горького, 30. Здесь живет старейшая избирательница Макина Б.А. Ей 81 год. С гордостью вспоминает она,

как в 1937 году в Киеве она первой по избирательному участку отдала свой голос за Великого Сталина.

В 12 часов ночи снимается печать с урны для голосования. Начался подсчет голосов.

На многих бюллетенях надписи: «Голосуя за верного сына нашей Великой Родины», «Первый мой голос—за Сталина», «Я голосую за верного сына—Колышева Евгения Федоровича».

Эти патриотические надписи говорят о том, как велика любовь нашего народа к Родине, к партии большевиков к вождю и учителю товарищу Сталину.

Н. Лейкин.

## НА ОКРАИНЕ ГОРОДА

На отдаленном от города четвертом участке в этот день утро началось необычайно рано. По улицам и переулкам уже в пять часов утра были слышны оживленные голоса, весело поскрипывал снег под ногами прохожих. Люди шли группами, в одиночку. Они направлялись туда, где призывно горела витрина: «9 февраля—все на выборы».

### Союз нерушимый...

Под аркой, у входа на избирательный участок № 21, остановились трое юношей. Это были первые избиратели.

— Красиво, правда?—обратился один из них к друзьям, осматривая действительно красиво украшенное здание избирательного участка.

— Очень,—ответили ему.— Но не забывайте, мы должны быть первыми.

Вместе с морозным воздухом они внесли в помещение веселый

запор, присущий молодости. Эти трое парней—смуглый белокубый татарин Абдыляхат Нигматулин, светловолосый и ясноглазый русский Николай Беляев и коренастый, чернобрый украинец Андрей Литвинов. Они вместе росли, учились, вместе работают на заводе. Николай—самый старший, его грудь украшена медалями, полученными за отвагу и мужество на фронтах Отечественной войны.

Когда председатель участковой комиссии поздравил избирателей с праздником и пригласил приступить к голосованию, друзья, вместе пришедшие на участок, уступили первенство голосовать старшему товарищу из них Николаю Беляеву.

За Сталина, за процветание своей великой многонациональной Родины, за нерушимый братский союз народов первыми проголосовали русский, татарин и украинец.

### Народное торжество

С пяти часов утра из общежития горняков шахты «Журилка» неслись веселые песни и звуки гармоники. Обитатели общежития решили коллективно пойти на участок.

Без пятнадцати шесть. По дороге к избирательному участку шла колонна избирателей. Впереди баянист. А рядом с ним агитатор общежития тов. Куценов. Русские песни сменялись казахскими, узбекскими, украинскими...

Исполнив свой гражданский долг, шахтеры пошли в забой и лавы, чтобы отметить день народного торжества стахановской работой.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Таллинский завод № 9 «Газтопром» выполнял годовую программу в начале декабря.

Знатный литейщик-формовщик, депутат Верховного Совета СССР Х. Г. Пресс выполнил две годовых нормы. По его почину на заводе широко развернулось социалистическое соревнование навстречу выборам в Верховный Совет Эстонской ССР. Встав на стахановскую вахту в честь выборов, тов. Пресс выработывал в смену по 3—4 нормы. Его примеру последовали десятки стахановцев.

На снимке: знатный литейщик Х. Г. Пресс за работой.

Фото Г. Акмолинского.

Прессклише ТАСС.

## Памятный день

К 5 часам утра 9 февраля на 9-й избирательный участок начали подходить избиратели, чтобы осуществить свое право, предоставленное Сталинской Конституцией.

Среди первых избирателей старший горняк Чудинов Илья Кузьмич, проработавший полтора десятка лет в шахте, сейчас инвалид труда; составитель поездов—Пономарев Иван Дмитриевич вместе с женой; молодой избиратель Иван Васильевич Пушкин—токарь завода; мать пятерых детей Евдокия Ивановна Киршова и многие другие.

Ровно в 6 часов объявляется начало голосования.

Активность явки избирателей для голосования с каждым часом нарастала. За один час проголосовало до 200 человек. На 9 часов утра проголосовавших было 600 человек, а на 12 часов дня уже более 80 проц. избирателей исполнили свой гражданский долг.

Организации, обслуживающие 9-й участок—швейфабрика, госбанк и горфо,—позаботились создать все условия для избирателей. Достоянную похвалу энергичность и за-

боту проявил доверенное лицо тов. Веселов.

На участке работала комната матери и ребенка, в которой побывало более 50 детей. Для голосующих была оборудована комната отдыха. Здесь непрерывно играла музыка. Избиратели танцевали и пели, смотрели художественные выступления.

К 9 часам вечера на участке проголосовали все 100 процентов избирателей. Результат подсчета голосов определил единодушные избиратели 9-го участка. За кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Колышева Е. Ф. было подано 99,7 проц. голосов.

Отдельные избиратели на своих бюллетенях пишут: «Голосуя за лучшего друга и учителя товарища Сталина». «Голосуя за верного сына партии Колышева, на которого надеюсь и верю». Или «Я с гордостью отдаю свой голос за Е. Ф. Колышева, чтобы отразить интересы всего Кузбасса через нашего депутата».

П. Осетров—председатель комиссии 9-го избирательного участка.

летний избиратель тов. Криволюцкий: «Сталинская Конституция предоставила мне право избирать Верховную власть. С великим чувством любви к партии большевиков, к родному Сталину я опустил бюллетень в урну, отдав свой голос сыну русского народа тов. Колышеву».

Навалотбойщик тов. Попчук рассказывает о том, что всенародный праздник он встретил выполнением нормы на 180 проц. Две нормы дал в день выборов казах Каирбеков Тюлюкен.

Ровно в 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии тов. Кретинин в торжественной обстановке вскрыл избирательные урны. За кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Колышева отдали свои голоса 99,7 процента избирателей, выражая этим безграничное доверие и любовь к партии большевиков, отцу и учителю товарищу Сталину.

Л. Борисова.

«Голос избирателя»

В семь часов утра стенная газета агитпункта «Голос избирателя» осветила итоги первого часа голосования.

260 избирателей в первый час голосования опустили белые листки бюллетеней в избирательную урну. Они голосовали за Сталина, за процветание родной Отчизны, за своего кандидата т. Колышева.

Вот что пишет в стенгазете 18-

Ответ, редактор Р. ЛЮБАНОВА.